

**ЧТОБЫ ПРИОБРЕСТИ ОПЫТ - НАДО РАБОТАТЬ.
ЧТОБЫ РАБОТАТЬ - НУЖЕН ОПЫТ...** (3-я стр.).

Сургутская ТРИБУНА

№ 126 (8709)

Суббота, 5 июля 1997 года

В розницу цена договорная

ПРАЗДНИКИ

БЕЗ ДЕНЕГ И ВЕСЕЛИТЬСЯ НЕ ХОЧЕТСЯ

В Сургутском речном порту, несмотря на предстоящий профессиональный праздник, бурных торжеств по этому поводу не намечается. Хотя нельзя сказать, что он вообще останется незамеченным.



- В выходные соберем народ и поедем на природу, благо, есть на чем. Там и повеселимся, - без особого оптимизма говорит заместитель начальника порта по эксплуатации Геннадий Жебребков.

Отчего же такая грусть? Казалось бы, в этом году у Сургутского филиала Общ-Иртышского речного пароходства немало поводов для хорошего настроения. Так, подписаны договоры с нефтяными компаниями "Юкос" и "ЛУКОЙЛ" на перевозку грузов по малым рекам. Объемы предстоящих работ достаточно большие - 168 тысяч тонн. И чтобы выполнить все в срок, с января этого года велась интенсивная выгрузка из вагонов на берег шебня, щака, дорожных плит. На сегодняшний день часть груза уже доставлена в Покачи, в район Локосова.

Это только то, что касается долговременных соглашений. Но порт предоставляет и разовые услуги для предприятий и организаций города, которым, кстати, последние охотно пользуются. Так что жизнь здесь если и не бурлит, то, по крайней мере, движется. Это видно и невооруженным взглядом.

Еще год-два назад случайно попавший на территорию репортера человек мог наблюдать лишь стояние в бездействии краны да пустынnyй берег. Сегодня практически на всех участках слышны команды "Вираж"; где-то из большого железног о ковша сыпется щебень, образуя вокруг



засевши из пыли; где-то рабочие аккуратно складывают железобетонные плиты. Работают купленные в этом году "эртшники", новые баржи тоже не стоят без дела. А раз неплохо идут дела - то и зарплату повысили на 25 процентов.

Так отчего же все-таки грусть?

- Зарплату-то повысили, да денег у порта нет. Все работают в долг, - разъясняет Геннадий Егорович. - Частично с нами расплачиваются топливом или грузом, что мы перевозим. Но в большинстве случаев все это у нас не остается, а идет в качестве оплаты тем, кому уже должны мы.

С городским и окружным бюджетами мы расплачиваемся взаимозатратами, вот только-только нашли каналы для подобных расчетов с федеральной казной. А что касается "живых" денег, которым нужно выдавать зарплату... Наши работники не получали ее с марта. Естественно, что на их настроение это оказывается.

Немного, по словам Жеребцова, выручают площахи, сдаваемые в аренду, но, безусловно, получаемых за это денег не хватает. Правда, сейчас у рабочих появилась надежда. Уже подписан договор с НК "Юкос" о ежемесячной выплате в течение ближайшего полугода долга в сумме пяти миллиардов рублей. Так что, возможно, скоро речники получат заработанные деньги. Вот тогда и о празднике можно будет вспомнить.

Елена СОЛОМИНА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТИАНЕ!
**Филиал
СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ**
вновь и вновь возвращается к проблеме
уличных телефонов.

К сожалению, не все горожане имеют домашние телефоны, а таксофоны на улице - это единственная возможность вызвать пожарную команду, "скорую помощь" или милицию.

И все же телефоны-автоматы по-прежнему ломаются.

Но мы не собираемся опускать руки и

**объявляем вознаграждение
в размере 2 миллионов рублей**
для горожан, которые задержат злоумышленника
или укажут на него в отдел милиции.

5 ИЮЛЯ
традиционно отмечается
День международной
потребительской кооперации.

Основная задача Сургутского межрайпотребсоюза - обеспечение товарами и услугами сельского и национального населения, с которой коллектив успешно справляется.

Поздравляем всех тружеников потребкооперации города и района с профессиональным праздником. Желаем всем здоровья, благополучия, мира и благородства.

Правление межрайпотребсоюза.

ИСПОЛЬЗОВАЛИ АВТОМАТ

Сотрудники Сургутского отдела внутренних дел на транспорте задержали на ст. Пыть-Ях гражданина Ш., у которого при личном досмотре были обнаружены наркотики - 26 пакетиков весом 9,1 грамма.

После возбуждения уголовного дела была получена санкция на проведение обыска в одном из балков Пыть-Яха.

Во время обыска в балке у гражданина чеченской национальности оперативно-следственная группа изъяла 4,5 грамма марихуаны, восемь граммов опия, деньги в сумме 70 миллионов рублей, около половины килограмма золотых изделий.

Когда шел обыск, человек 30 чеченцев - жителей криминально-известного поселка (в основном женщин) оказали сопротивление работникам милиции, чтобы отбить женщину, в доме которой он производился. Один из них лишился очков, на двух сотрудниках порвали одежду. В милиционеров летели стулья, служебный автомобиль забрасывали камнями. Была предпринята попытка отобрать у работника милиции автомат.

Сопротивление было столь ожесточенным, что сотрудникам милиции пришлось использовать оружие (из автомата были произведены выстрелы в воздух).

Женщина, у которой обнаружены наркотики, уже должна была предстать перед судом за аналогичное преступление. Она задерживалась милицией, но судом ей была избрана мера пресечения в виде залога в размере 80 миллионов рублей.

Алексей НОСИКОВ.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Железная дорога засучивает рукава

Объявленное МПС снижение с первого июля тарифов на перевозку грузов железнодорожным транспортом в Сургутском отделении Свердловской железной дороги воспринято с оптимизмом.

Дело в том, что в последние годы объемы грузоподъемности по отделению постоянно падали. По сравнению с пиком - 1988 годом, например, они уменьшились практически в два раза. А коль работы становились меньше, то приходилось сокращать и численность работников.

Сейчас в связи со снижением тарифов железнодорожники вполне могут рассчитывать на то,

что сургутские предприятия грузов отправлять и получать станут больше и объемы перевозок будут расти.

Ожидания транспортников вполне обоснованные. Достаточно сказать, что тарифы на вывозимое сырье из нашего региона углеводородное сырье снижены на 25, а на лес и пиломатериалы - даже на 50 процентов.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Единого стандарта ради

В Екатеринбурге прошел второй выездной семинар Европейской школы трансфузионной медицины, в работе которого участвовал директор банка крови из Нидерландов.

Проводился он на базе центра крови "Сангвис". Тема семинара - "Клиническая трансфузиология" вызвала большой интерес у сотрудников станций и отделений переливания крови, которые съехались в столицу Урала из многих регионов России. Сургут представляла заведующая отделом заготовки крови Н.А. Цвяжина.

После прослушивания и обсуж-

дения лекций коллег, решения практических задач его участники были выданы сертификаты соответствующего образца.

Специалисты станций Ханты-Мансийского округа намерены принять самое активное участие в обсуждении проекта единого стандарта для служб крови, который в настоящее время в России отсутствует.

Зоя СЕНЬКИНА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По сообщению пресс-службы УВД, второго июля на территории города и района произошло 51 происшествие, требовавшее вмешательства милиции.

В тридцати из них виновных удалось изобличить сразу.

В три часа ночи двое в масках связали механика в вагоне-бытовке ССУ-1 треста СНЧС и похитили три бухты кабеля общей стоимостью 55 миллионов рублей. Преступники с места происшествия скрылись. По факту происшедшего возбуждено уголовное дело.

Чуть позже, в девять утра, в квартире по ул. Островского двое злоумышленников, тоже спрятавшие свою лицо под масками, угрожая проживавшему там мужчине ножом и применяя в отношении него физическую силу, похитили у потерпевшего деньги и золотые изделия на сумму свыше трех миллионов рублей. Связав хозяина, с похищенным скрылись.

В ходе операции "Мак" личным составом отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков по подозрению в сбыте наркотических средств была задержана уроженка Чечни 1953 года рождения. При обыске в ее квартире удалось обнаружить и изъять оружие спрятанное. Подозреваемая помещена в изолятор.

Варвара ШАРАПОВА.

КАЛЕЙДОСКОП

ВРАЩЕНИЕ ЗЕМЛИ ЗАМЕДЛЯЕТСЯ

**САМЫЙ ДЛИННЫЙ
ПОНЕДЕЛЬНИК**

На одну секунду длинее обычного был минувший понедельник. Международная служба вращения Земли добавила секунду для того, чтобы скомпенсировать хроническое "отставание" движений планет от хода сверхточных атомных часов.

**СПОР ВОКРУГ НЕФТИНЯЙ
КОМПАНИИ**

Все более напряженной становится ситуация вокруг конкурса по продаже сорокапарцентного пакета акций Тюменской нефтяной компании. "Мы хотим найти в области третьи силу, которая вмешалась бы в этот спор, - заявил губернатор Леонид Рокецкий. - Однако все, у кого есть деньги, давно уже в Москве, а кто еще остался в области, блокируется высунуться".

КВАРТИРНЫЕ МОШЕННИКИ

Куголовной ответственности привлечена преступная группа, занимавшаяся в Москве квартирным мошенничеством и подозреваемая в убийстве. В результате действий злоумышленников 24 москвича лишились своего жилья, один из квартироудавцов был убит.

ОШИБКА ОПЕРАТОРА

Ошибка погибшего оператора Александра Захарова оказалась одной из главных причин радиационной аварии, случившейся в Аризонасе 16-17 июня. К такому выводу пришла комиссия, расследовавшая причины инцидента.

СОШЛИ С РЕЛЬСОВ

На Дальневосточной железной дороге сошли с рельсов восемнадцать грузовых вагонов. Пострадавших нет.

**БОЕПРИПАСЫ
ЦАРСКИХ ВРЕМЕН**

Артиллерийский снаряд обнаружен в понедельник при земляных работах по реконструкции автотрассы Хабаровск - Комсомольск-на-Амуре. Время его выпуска - 1909 год.

ФОКИНО ОБЕСТОЧЕНО

В городе Фокино Приморского края скорела электрическая подстанция. Жилье обесточено полностью. Пять полевых кухонь, установленные в различных районах города с населением около четырехсот тысяч человек, беспрестанно кипятят воду и раздают людям.

СОЛНЦЕ ГРЕЕТ ВОДУ

Жители Улан-Удэ, больше месяца лишенные горячего водоснабжения бастующими энергетиками, совершают прорывы в рациональном использовании ...солнечной энергии. С ее помощью они нагревают воду. Утром на балконах оставляют наполненные емкости, вода в которых к вечеру приобретает вполне бытовую температуру. Это позволяет принять импровизированный душ после тридцатиградусной жары и простирнуть летний гардероб.

ВЫБОРЫ СОСТОЯЛИСЬ

Парламент Чечни признал прошедшие 31 мая выборы в местные органы власти состоявшимися. Однако утверждал итоги по конкретным округам законодательный орган республики не стал из-за огромного количества жалоб на организацию и ход голосования. Все материалы по избирательной кампании переданы в вышний шариатский суд, который и вынесет окончательный вердикт.

СТОСЫЧНЫЙ ВЫПУСКНИК

Диплом с отличием вручен стотысячному выпускнику Челябинского государственного технического университета Михаилу Петухову. Юбилейный выпускник получил право бесплатно поступить в аспирантуру, а его будущие дети смогут поступить в университет вне конкурса. ЧТУП имел свои филиалы и учебно-консультационные пункты кроме прочих городов даже в Нижневартовске и Ханты-Мансийске.

НАГРАДА ЕПАРХИИ

Кемеровская православная епархия удостоена большой золотой медали областной выставки "Дети, молодежь, прощевение". Награда вручена епископу Софронию за организацию регионального филиала московского Свято-Тихоновского богословского института и 52 библиотек.

**БОЛЬШОЙ КРЕСТЬЯНСКИЙ
СТАЖ**

566 лет - таков крестьянский стаж семьи Михаила Коваленко из деревни Красноселька Кемеровской области. Вместе с внуками она насчитывает 62 человека.

ЛИТВА СКИДОК НЕ ДЕЛАЕТ

Литва отказалась от поставок электроэнергии Беларуси. Республика не согласилась с предложением Минска понизить цену на электричество, которая составляла 7,6 литовского цента (19 центов США) за киловатт-час.

**ОДИН ПОЛИЦЕЙСКИЙ
ОСВОБОЖДЕН...**

В результате операции, проведенной гражданской гвардией и полицией, освобожден ответственный чиновник МВД Испании Хосе Антонио Орtega Лора, похищенный баскской сепаратистской организацией ЭТА в январе 1996 года. Закончилось самое длительное заточение жертвы баскских боевиков, продолжавшееся 532 дня.

...ДРУГОЙ БЕЖАЛ

Начальник албанской полиции, заместитель министра внутренних дел Агим Шеху бежал в Италию. Он считается одним из ближайших сподвижников президента Бериши, партия которого потерпела поражение на воскресных парламентских выборах.

ПЕРЕСТАНОВКИ В ИНДИИ

Правительство Индии освободило от занимаемого поста директора центрального бюро расследований Джохиндера Сингха и перевело его на работу в МВД. Под руководством Сингха ЦБР расследовало несколько сенсационных дел с разглашением высокопоставленных государственных и политических деятелей в широкомасштабной коррупции.

БУНТ ПРЕКРЫШЕН

Заключенные торыбы аргентинского города Мерседес прекратили бунт после проведенных в понедельник переговоров с властями. Власти обещали рассмотреть случаи жестокого обращения с осужденными.

АНГЛИЯ ПРИЗНАЛСЬ

После многолетнего замалчивания Великобритания признала факт тайного захоронения радиоактивных отходов, которые в 1950-60 годах сбрасывались в северный пролив, разделяющий Шотландию и Северную Ирландию.

Андрей МАРКИН.
По материалам ИТАР-ТАСС.

ПОТЕРЯВШИ из своего подчинения оба округа - Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий, Тюменьматушка, признаться, от этого "в лице" не потеряла. Как брошеннная женщина стремится все свои средства и сбережения потратить на обновление потускневшей внешности, так и столица области от "переживаний" стала выглядеть еще краснее.

В микрорайонах, счи-
тавшихся раньше вы-
селками, откуда со скрипом обменивались квартиры на более пре-
стижные районы горо-
да, появилась на за-
висть всем приезжим
"Страна Чудес" "Лимпо-
по". Что-то вроде
"Макдональдса" и
"Диснейленда" в одном
флаконе, то есть поме-
щении. Говорят, ее по-
строили небезызвест-
ный Атрошенко.

Как внешне, так и внутренне "Лимпопо" хороша: на первом эта-
же по достаточно ра-
зумным ценам можно
перекусить чизбургера-
ми и биг-маками, при-
ем котлетку внутри
будет, похоже, на пол-
санитметра, потолще,
чем у московских. И
если вам удалось съжо-
нить внизу, подняв-
шись наверх, можно не
закрывать кошелек во-
обще.

Особенно если вашу
руку оттягивает повисший на
ней всей своей тяжестью от-
прыск. Ему, знаете ли, захотел-
ся и в сухом бассейне в ярких
пластиках "шариках" "поллес-
каться", и попрыгать в огром-
ном надувном домике, сотря-
сая стены его радостными вол-
нами, и на игровых автоматах
партию-другую съязнить, и...
Впрочем, денег у вас уже хват-
ит разве что на обратную до-
рогу общественным транспор-
том.

Кстати, в Тюмени это "удо-
вольствие" подороже нашего
будет. Стоимость проезда на
простом автомобиле или тролле-
бусе здесь полторы тысячи руб-
лей. На коммерческом - две.

Правда, как и в старые доб-
рые времена, обе эти разно-
видности коллективного спосо-
ба передвижения битком наби-
ты утомленными солнцем студен-
тами, старушками, женщи-
нами с детьми и прочими пред-
ставителями простого народа (непростой езды в шикарных,
но нынчеальных) сажах.

Летом в этом году Тюмень улыбнулась - жара

стояла еще в мае, так что како-
фонии запахов в обществен-
ном транспорте даже любимый
тюменцами "Кензо" не спасает.
ПРОЧЕМ, не об этом
хотелось бы погово-
рить, а о приятном.

Сядьте, пожалуйста, особенно
те, у кого нервики пошалива-
ют: клубника у тюменских доч-
ников нынче уродилась столь

щедро, что буквально за пару

дней цена одного стаканчи-
ка с ягодами упала втрое - с

пятидесяти до пяти тысяч руб-
лей.

Балует местных жителей и
богатая на дары природа. И
хотя черника еще в масшовом
порядке не созрела - на продажу
не набирается, но полако-
миться можно. Земляника вовсю
с дурманским ароматом с раскаленными прилавков. Дикия
ягода и стоит по-дикому:

стаканчик - двенадцать тысяч,

небольшое пластиковое ведерко

- будите брать, за двести пять-

десят уступлю!"

Ту же земляничку, особенно
не торгуясь, продают и на об-
щевой автомобильной, идущей вдоль

леса. Единственное преимущес-
тво такой покупки - свежесор-
ванная, немятая ягода.

Цены на продукты питания
здесь ниже сургутских иногда в
два-три раза. Поэтому жить в
Тюмени легче. С нашими день-
гами. Самим же горожанам и

бананы по девять кажутся редко
позволительной роскошью. В
основном спасаются за счет дач-
ного бизнеса - почти у каждого
в личном месте свой бло-
шинный рынок, где женщины пен-
сионного возраста торгаут кто
луком, кто ягодами, кто цвета-
ми. Мужики неопределенного
рода деятельности и года рож-
дения промышляют свежей ры-
бой. Карась - частый гость в
рационе питания среднестати-
стического тюменца.

ЗА МОРЕМ ТЕЛУШКА - ПОЛУШКА...

А В ТЮМЕНИ - КЛУБНИКА ПО ПЯТЬ ЗА СТАКАНЧИК!

Отделившись от областной столицы окружной автомонией и развернутой сетью вузов, многие сургутяне уже забыли те времена, когда приходилось мотаться в Тюмень по любому поводу и без такового. Поэтому нынешнее состояние "столицы деревень" многим неизвестно.

тической тюменской семьи.

В эти дни в областной столице должны проходить гастроли Вахтанга Кикабидзе. Плакаты с его изображением расклеены по всему городу, стенданий поклонниц нет. Да и слышно не было, да и не было по "Ивану-коршу" сочут.

Если вас прельстила де-
шевизна, тюменской клубники и вы в ближай-
шие выходные намерены рвать-
нуть на машине "к югу", учите,
что местные "гигииники" действу-
ют по старым расценкам: дес-
кать, штрафы, может быть, и счи-
тились, да депутаты на кануки
ушки и новое постановление не
успели довести до законодатель-
ного состояния.

В принципе ребята они сго-
ворчивые. Вместо положенных
за нарушение двухсот пятидесяти
тысяч и пары-тройки баллов
можно договориться на сто. Ра-
зумеется, без выписки квитан-
ции об оплате. И нарушителю
хорошо, и наказуемому приятно.

Да, еще одна "феняка" местных стражей порядка на дорогах - радиадар они включают на макси-
мально коротком расстоянии. Так
что ваш антирадар и пискнуть
как следует не успеет, как вас
тормознут из-за первого же куста.
Кстати, если рассстанетесь вы
"любовно", вас по-дружески предупредят о ближайшей засаде.

Дорога от Сургута до Тюмени
редкими участками ничего, в
основном же, почти до самого
Тобольска - ничего хорошего. В
поселке Тутрас Уватского района
приятно увидит остроков ци-
вилизации - европеизированная
автозаправка "Уватстройсервис".

Тут же не только качественный
бензин вам предложат, но и все
необходимые в пути принадлеж-
ности - от запчастей до памперсов. В

сервисном комплексе входят кафе

и питьевые заведения

и магазинчики с товарами

на все случаи жизни, фешене-
бельный туалет и непосред-
ственно сама АЗС. Так что если

прихваченные в дорогу поми-
доры смелись, колбаса испор-
тилась, а квас вытек на выбо-
нах и колдобинах, голодными

мы не останемся.

Впрочем, покушать предла-
гают почти на каждом километре.
Особенно радует assortiment "горячих" напитков - "Фан-
та", "Кола", "Спрайт". Раскали-
вшись на солнце, они тем не менее рекламируются продава-
ми, как только что подвезенные, прямо из холодильника.

От Тобольска трасса так и хочется назвать высоким штилем - "скоростная". И дорога цивилизованнее, шире, и природа по-летнему пьяница бакетом аро-
матов, забытым се-
верянами: насы-
щенная зелень смешанного леса, со-
хнущая скончанная трава, пасущийся скот... и так далее.

Задерживаться в Тюмени все-таки не стоит. Обратная до-
рога вопреки аксиоме может оказаться длинее. Все упира-
ется в переправу. Дело в том, что пре-
одолеть небольшое, по сути, расстояние
между Сургутом и Нефтеоган-
ском можно двумя способами - либо бесплатно, но в течение двух часов медленно подходящей очереди на федеральной переправе, либо без потери времени, но с утратой денег - на муниципальной. Ускорение всего этого процесса обойдет-
ся вам в сто тысяч.

И если, выезжая из родного дома, у вас еще есть возможность выбора, возвращаясь, вы ее практически лишаетесь. Указатель на федеральную переправу в Нефтеоганск просто напротив нет. Переправа вроде бы и есть, а вот как проехать к ней - неизвестно. Здоровая такая вот конкуренция. В поисках халкиновой переправы можно потратить не один и даже не два часа, натыкаясь на муници-
пальные услуги и знакомясь в пути с такими же бедолагами-
земляками.

Но даже обнаружение фед-
еральной переправы может не принести желаемых результатов: пока вы, экономя средст-
ва, метались по юганским дорогам, не только стемнело, но и сама переправа закры-
лась. Несмотря на то, что еще и одиннадцать нет. До утра. Поэтому требуемая на других переправах сотня покажется вам сумним пустяком перед оче-
редью узко стоящих фур. И постукивая колесами в местах соединения барж - именно так немудрено построен через реку,ntonnyy most, - "лошадь" сама приведет вас к дому.

ОЛЬКО стоит ли за-
семи верст киселя-то
хлебать? Если вы не
романтик - конечно же, нет. У
нас здесь тоже клубники тор-
гаут. Правда, краснодарской. Вот
тогда на вкус она, как бы
это сказать... А сюда когда еще
уедите?

Варвара ШАРАПОВА.

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ ГОРОДА!

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

сообщает, что с 1 июля 1997 года

на 25% снижены тарифы

на установку телефона сотовой связи.

Мы ждем всех желающих стать абонентами сотовой связи в абонентско-кредитном отделе филиала "Сургуттелефомсеть" по адресу: ул. Кукуевского, б/б (служба сотовой связи). Тел. 33-64-94.

АУДИТОРИЯ

Привет вам, счастливцы, сдавшие последние экзамены и с чистой совестью наслаждающиеся свободой. Позади остались вредные преподаватели, скучнейшая физика или электромеханика, бесконечные пары. Впереди два месяца исключительно чудесной погоды (как известно, она главное все в доме, а то, что на улице - ерунда) и прекрасного настроения, которого мы постараемся не испортить. Привет и вам, горстями глотающим валерьянку перед вступительными экзаменами. Поверьте, все не так страшно, как кажется. И это подтверждит любой закончивший хотя бы первые три курса и теперь наблюдающий за вами со слегка снисходительной улыбкой. Отвлекитесь на мицутку от зурбажки и загляните в нашу (а через несколько дней уже и вашу) "Аудиторию". Вполне возможно, найдете для себя что-нибудь нужное.

В НАТУРЕ

Вы сделали то, чего я бы не смогла

ВСЕ!!! Это свершилось! Превращение неуча в дипломированного специалиста
плавно завершилось, что подтверждается наличием новенького диплома.

Свалившаяся радость от этого событиярактически оглохивает человека, и тут уж каждый спрашивается с этим по-своему.

Валентина твердо знала, что институт она не закончит. Она не знала точно, числится ли она еще в списках студентов, но в том, что до конца она дотянутся не сможет, - была уверена. Однажды случилось то, во что не верила. Каким-то чудом, видимо, с помощью потусторонней силы, она попала на торжественное вручение дипломов, более того, вручали сам документ и ей.

Через два дня многие стали свидетелями Валентиной блаженности. Открыты двери вышедшего из учебного заведения, бывшей студентки, а ныне дипломированный специалист, пытаясь от счастья и вина, ввалился туда с большущей кадкой (такие раньше солили огурцы, которые затем продавали на площади). Пытаясь надрываясь, она, никого не принимавши помощники, пытались поднять свой груз на третий этаж. Примерно через час Валентина достигла желаемого результата.

Тут она сделала небольшой перерыв, отдалась, попытавшись привести себя в порядок, протерла рукавом блузки листья пальмы - кака, как вы уже догадались, не была пустой, в ней росло тропическое растение, которое вы непременно видели еще лет десять назад в фойе солидных учреждений.

Добавившись, чтобы ее любимый декан вышел в коридор, сказала: "Вы сделали то, чего я одна при своем желании сделать не могла" - она поклонилась ему в пояс и, собрав воедино все силы, что были в молодом организме, подняла кадку и торжественно передала ее в руки уже немолодого мужчины, который тяжелее ведра с мусором давно ничего не поднимал.

Не знаем, что дальше было с деканом, но пальма в тобольском институте до сих пор стоит, и иногда преподаватели говорят недавним ученикам, что вот, мол, не забывайте нас бывшие студенты, опускается, однако, подробности появления здесь этого растения.

ЮМОРОК

Вот это подготовка!

Приходит студент на экзамен по высшей математике. Берет билет, садится, пишет, идет и все (!!!) отвечает.

Препод (нехороший) задумчиво на него смотрит и спрашивает:

- Скажите, молодой человек, вы экзамен по математике пришли сдавать?

- Да.

- А вот ответьте мне на такой простой математический вопрос: сколько лампочек в этой аудитории?

Студент, огляделась:

- Три.

Препод лежит в портфель и достает оттуда еще одну лампочку:

- Ну, что же вы, на такой простой вопрос не можете ответить. Придется прийти на пересдачу.

На пересдаче же та история. Препод выслушивает ответ по билету и снова спрашивает:

- Ну, скажите мне, сколько же лампочек в аудитории?

- Четыре!

- Эээ... Вы знаете, а у меня сегодня лампочки с собой нет, так что...

- Зато у меня есть! - отвечает студент, доставая лампочку из кармана.

БАЙКИ

Помню, как-то пришлось сдавать экзамен...

Существуют в вузах несколько историй, которые, возможно, когда-нибудь и происходили на самом деле, но теперь уже никто точно не знает, когда и где. А потому многие старшекурсники считают своим долгом рассказать об этом вновь влившимся в строины ряды студенчества как о случившемся именно с ним и ни с кем более.

И зачетка летают, только «Назэнко-Назэнко»

Так, среди тюменского студенчества очень распространена история с зачеткой. В первом раз мне довелось ее услышать от "индуса", затем несколько в другой интерпретации они прозвучали из уст приверженцев университета, потом по очереди эта байка пересказывали студенты всех высших заведений города, уверяя, что все происходило исключительно на их глазах.

Итак. Но что не знает, что пять лет жизни, в течение которых тебя называют студентом, самые веселые-развеселые? Что в это время юношам и девушкам, как это ни странно, иногда совсем не до учебы, и порой случается так, что вспоминают они об экзаменах на следующее утро после замечательной вечеринки, и, вспомнив, понимают, что именно

сейчас их более сознательные товарищи уже стирают ответы на билеты.

Кирилл, оказавшись в подобной ситуации, все же нашел в себе силы прийти в Alma Mater, найти нужную аудиторию, своих однокурсников около нее и... тут он осознал, что на большое силу уже не хватает.

Вспомнив данную самому себе клятву сдать эту сессию без хвостов и с первого раза, Кирилл достал зачетку, посмотрел в глаза своей фотокопии, обвинил ее (вернее, его, то есть самого себя) в тяжких грехах (по-первых, клятву нарушил, во-вторых, сама клятва уже есть не что иное, как грех) и со всей силы бросил в проезд между полом и дверью, то есть непосредственно к ногам преподавателя. Обреченный на повторную сдачу экзамена, он, тяжело вздохнув, встал и направился к выходу. Остановил его свист, с которым все в тот же просвет выпадала обратно его зачетка.

Как позже объяснял преподаватель, таким образом ему экзамены сдавали впервые. Вот за оригинальность он и поставил... "отлично".

Я за них шесть лет гонялся

С каждым годом все большую популярность среди студентов, уже готовящихся к получению диплома, приобретает и такой рассказ.

Года два назад встретила как-то своего знакомого. Идет по улице, и улица сияет от его счастья. А у самого уж и ульбки не хватает, и рот устал улыбаться - оно и понятно, человек только что диплом получил. Идет себе, знает ли, а сзади, на веревочке (как машинки у детей) тащится по асфальту... Диплом. На мое немое:

- ???

Он с сияющими глазами ответил:

- Я за них шесть лет гонялся - теперь пусть он за мной потаскается.

МЫ С ТОБОЙ ДВА БЕРЕГА У ОДНОЙ РЕКИ

Как-то пришлось присутствовать при разговоре двух молодых людей.

И юношу, и девушку я знаю достаточно давно, но знала также, что между собой они знакомы не были. Да и могли быть, потому что разные, как плюс и минус. Андрей, кроме учебы, занимающейся в одной из популярных тюменских театральных студий при высшем учебном заведении, невероятный активен. Юля же, напротив, достаточно пассивна - из тех, кто плавает по волне волн.

Конечно, приводить весь их разговор было глупо, но некоторые его отрывки передавали.

- Что ты делаешь у нас в городе?

- Приехал к друзьям. Они мне обещали классическую рыбаку. В принципе мне все интересно. Вот ты чем занимаешься?

- Так... ничем.

- Ну, я имею в виду: где учишься?

- Нигде.

- Уже работашь?

- Нет.

- А что ты делаешь-то целыми днями?

- На машине с другом катились, теперь она сломалась.

- А почему ты никуда не поступаешь?

- После школы я поехала отдохнуть и вернулась только в сентябрь, когда почти везде прием уже был закончен. Да и к тому же, наверное, сейчас все только за деньги, хотя конкретно я это не узнавала. Знаешь, я как-то не могу так прийти, узнать, мама прошлым летом ходила. Вот если бы кто-нибудь обо всем договорился я, наверное, бы, стала учиться.

- Ты с родителями живешь?

- Ага. Меня тут устраивали в визальный цех - с ума можна сойти от такой работы. Сидишь-сидишь целыми днями около стола, как идиотка. Заработала тысячу шестьдесят за месяц и ушла. Я лучше у папы попрошу, когда он в хорошем настроении будет.

- Как у тебя терпения хватает? Скукотища же невыносимая вот так целыми днями ничем не

заниматься. Я все мечтаю о пяти днях, чтобы никого не видеть, ничего не делать, а потом, как представлю себе эту картину, - я же повеслюсь же.

Наша студия выступает на любом городском прайдике, иногда нас приглашают как ведущих. Одни раз выступления были три дня подряд. Мы в общагу заходили, чтобы быстренько переодеться, и тут же обратно. Это же надо все придумывать, отрепетировать. Ну и что, зато нам весело, нас многое знают. Честно говоря, я со страхом думаю, что через год закончну учебу жить придется "по-взрослому", скучно и без приключений.

Андрей еще долго удивлялся Юлиной способности жить. "Так... ничего". А Юля, встретив меня на следующий день, охректизовала вчерашнего ознакомленного как "чрезвычайно суеверного". Хотя, впрочем, "может, это все и интересно, может быть, даже если бы мы дали какую-то роль, я бы тоже попробовал".

Счастливый букет

Как-то весной случилось ехать в автобусе. Глядя, а впереди сидит наша англичанка и живо так беседует, видимо, с подругой.

- До чего они мне надоели! Невозможно, с ними просто невозможно нормально общаться.

Кто ж ей так надоел, думаю? Может, се-мы? Вот нелюди, симпатичная вроде тетка, что ходит-то до такой степени?

- Им нужно 25 раз повторить, что завтра я жду от них того-то и то-то. Что что происходит, когда наступает завтра? Они хором утверждают, что про то-то и то-то я даже не упоминала. И громче всех орет этот охланян К.ов.

Я чуть не подыгрываю. Оказывается, речь чиль вовсе не о семье, а о нашей группе, более того, после обидного слова проозвучала не чья-нибудь, а моя фамилия!

- Ну, думаю, ладно, скоро я на вас отыграюсь. Экзамен у меня будет сдавать минимум месяца, а К.ов, дай Бог, через

полгода сдал.

Ну, и что ты думаешь? Приходит долгожданный день моей мести, вхожу я в аудиторию с соответствующим намерением и вдруг слышу: "Вы уж извините нас, шалопаев, заранее за знания, которыми мы вас сегодня будем "радовать". И после этого этот самый К.ов прятывает мне чудесные розы.

Знаешь, в принципе они не такие уж и веселые, и веселые к тому же. Я когда захочу в их группу, всегда настроение поднимается.

Честно говоря, я так и не понял, плохие мы или хорошие, но зато понял, какую волшебную роль для меня лично сыграл тут букет, который я спер со свадьбы друга.

Рома, студент еще близкшие два года (в лучшем случае).

Советы бывшего студента

Для того чтобы в ответственный момент не забыть, где какая школа находится, следует сделать на малосенькой бумаге своеобразное оглавление.

Чаше всего в этом случае их отправляют на пересдачу.

Кстати, вытащить заветный листок - это только полдела, а вот как спасти? Предлагаем следующий вариант. Кладете шпаргалку на стол, на нее стык встык листок для ответа и собственно билет. Там, где верхние страницы соседствуют друг с другом, должен остаться небольшой промежуток шириной в строку, в котором вы и увидите все, что вам нужно, постепенно двигая верхнюю часть конструкции по нижней.

Если кто-то предложит более рациональные способы сдачи экзаменов, мы с удовольствием их обнародуем, чем, несомненно, принесем огромную пользу... Самы догадайтесь - кому.

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

У меня, как в том анекдоте, есть две новости: хорошая и не очень.

Хорошая заключается в том, что пару недель назад я закончила институт и теперь я не просто я, а экономист с высшим образованием. Так-то.

Пять лет назад, когда поступала, то была уверена, что лучше, современнее этой профессии не может быть, ведь на каждом шагу создавалась куча новых предприятий, каждому из которых требовалась экономист, финансист и т.д. Пять лет тешила себя мыслью, что не успею я выйти на рынок труда, пока меня тут же заменят представители, по крайней мере, пяти фирм и предложат как минимум должность зама главного бухгалтера. Ах, как мечталась...

Но близился конец учебы, и я решила узнать, как же обстоит дело в реальности. Вот в этом-то и состоят моя не очень хорошая новость.

Оказывается, дело обстоит несколько иначе, как рисовало мое воображение. Нет, финансисты и экономисты по-прежнему требуются и по-прежнему в большом количестве, но с маленькой оговоркой - "стаж работы не менее трех лет". В пяти организациях меня не принять именно из-за отсутствия опыта. Но в шестой вообще вызвали сомнение, что после института меня куда-то возьмут.

Знаете, я прекрасно понимаю начальника, который говорит: "Вы поработайте где-нибудь годика два-три, а уж потом и к нам приходите". Но, пожалуй, спросить, где?

Итак, что же получается: чтобы приобрести опыт - необходимо где-то работать, но чтобы где-то работать - необходимо опыт. Замкнутый круг получается. Впопыхах попутать в институт, только уж на философский факультет. Может быть, там помогут разобраться?

Зулья, новоиспеченный экономист.

С "горячими новостями" студенческой среды знакомила Серифима ТАРО.

